

Во вторник, 23 февраля, состоялся 11-й пленум горкома КПСС. Рассмотрены организационные вопросы. Из кандидатов переведены в члены горкома КПСС В. П. Попов, заведующий городским отделом народного образования, В. А. Феденев, главный зоотехник птицефабрики, Ю. В. Чижов, директор завода ЖБИИК, В. П. Крицкий, председатель профкома треста Уралтяжтрубстрой, Т. А. Титова, бригадир трубпрокатного цеха № 5 Новотрубного завода, З. С. Вараксина, машинист рудоуправления, С. И. Мальцев, машинист дистанции пути узловой станции Кузино, вместо выбывших из города членов горкома КПСС В. М. Власова, А. И. Моршина, В. А. Мыслицкого, В. А. Перминова, В. Т. Стаюка, В. Н. Антышева и Д. С. Габаева.

Вместо выбывшего из города В. А. Мыслицкого пленум единогласно избрал вторым секретарем и членом бюро горкома КПСС Алексея Семеновича Калаякина, 1946 года рождения, русского, члена КПСС с 1970 года, окончил Высшую партийную школу при ЦК КПСС и институт народного хозяйства, работавшего заместителем директора Новотрубного завода по кадрам.

В связи с переходом В. М. Прохорова на работу в органы народного контроля председателем партийной комиссии горкома КПСС утвержден Юрий Владимирович Токарев, 1949 года

рождения, русский, член КПСС с 1975 года, окончил Уральский политехнический институт, ранее работал начальником цеха опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.

Пленум освободил от обязанностей заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС С. П. Тонкушина в связи с переходом на хозяйственную работу. Заведующим отделом пропаганды и агитации горкома КПСС пленум утвердил Николая Павловича Минькина, 1948 года рождения, русского, члена КПСС с 1977 года, образование высшее юридическое, работавшего инструктором горкома КПСС.

Пленум заслушал и обсудил отчет о работе члена горкома КПСС, руководителя госприемки продукции в производственном объединении «Хромлик» В. В. Кочева и принял по этому вопросу постановление.

По отчету бюро горкома КПСС о руководстве перестройкой на 10-м пленуме горкома КПСС были высказаны критические замечания и предложения. Бюро горкома КПСС разработало и утвердило по ним конкретные мероприятия. С сообщением по этому вопросу выступил член бюро, заведующий организационным отделом горкома КПСС В. Е. Савушкин.

В работе пленума горкома КПСС принял участие инструктор Свердловского обкома партии В. Н. Котрехов.

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 39 (13329)

ЧЕТВЕРГ, 25 ФЕВРАЛЯ 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

■ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ



ПРОГНОЗ НА ЗАВТРА: ШТУРМОВЩИНА?

Владимира Федоровича Балдина, прораба первого управления треста Уралтяжтрубстрой, застали на площадке строящегося роддома. Его бригаду перебросили сюда с другого объекта около двух месяцев назад. До этого здесь работали лишь представители СУ-3. Дела, откровенно говоря, шли неважно: из 850 тысяч рублей, намеченных на 1987 год, было освоено чуть больше половины. Но не по вине рабочих. Постоянные срывы происходили из-за задержек в поставке материалов и комплектующих с завода ЖБИИК. Кроме того, под второе здание роддома до последнего времени не был подготовлен даже котлован. А как дела сейчас?

— Специализированное управление наконец-то закончило копку котлована, — говорит В. Ф. Балдин. — Это дало возможность приступить к монтажу фундаментов. Появился и второй кран. Так что теперь увеличилось число людей и перешли на двухсменную работу.

Под руководством В. Ф. Балдина трудятся авторитетные люди. Звеньевой Михаил Афанасьевич Кузеев,

например, на стройке больше тридцати лет, стаж плотника А. П. Шалапина — около четверти века. Среди таких высококвалифицированных специалистов более молодые по возрасту рабочие быстро набирают «форму».

В апреле рассчитывают закончить монтаж фундаментов и приступить к кирпичной кладке. «В том случае, конечно, если не помешают сложности со снабжением», — добавили в бригаде. Опасения не лишены основания. Работа на втором корпусе, по существу, только начата, а уже опять звонки из диспетчерской треста: «Фундаментных блоков сегодня не ждите. Нет в наличии». Блоки поступают с завода ЖБИИК. О том, как ведется их доставка, красноречиво свидетельствуют цифры: с 8 до 12 февраля, например, из 120 блоков строители не получили ни одного. Вместе с этим они испытывают сегодня большой дефицит в складных деталях. Вот уже несколько дней — постоянные перебои с бетоном. «Если в эту неделю положение не улучшится, простоев не избежать», — грустно подтожил В. Ф. Балдин.

Для строителей же третьего управления простоя, по-хоже, становится реальностью. Все пять этажей первого корпуса практически готовы, самое быстрое время делать кровлю. Но из-за перебоев с монорельсовыми балками дело не движется. Потому бездействует и башенный кран. Справедливости ради отметим: несколько дней назад наконец-то подвезли столярку — окна, двери. После того, как они будут установлены, в корпус можно подать тепло. Хочется надеяться, что бригада С. В. Наумкина, от которой зависит эта работа, постарается выполнить ее побыстрее. С тем, чтобы обеспечить нормальный ритм субподрядчиков, которые придут сюда следом.

Как оценить сегодняшнюю ситуацию на стройке? Январь не внес существенных поправок в ход дела. А нынешний год для нового роддома пусковой. Сам объект необычный: особой тщательности потребует отделка помещения. Здесь недопустима штурмовщина. Пока же дело идет именно к этому. Если руководители треста Уралтяжтрубстрой уже в ближайшее время не изме-

нят отношения к этому объекту.

С. ДМИТРИЕВ.

На снимках: звено монтажников СУ-1 (слева направо): Н. И. Мерзляков, С. П. Осипов, Г. Я. Падуков; электрослесарь В. Ф. Микушин.

Фото В. Зотова.

Важный заказ

К выполнению важного заказа приступили в феврале все механические участки завода по ремонту горного оборудования. Здесь изготавливается нестандартное оборудование для новых, более мощных обжиговых машин на Качканарском горнообогатительном комбинате. В прошлом году первоуральцы сдержали слово, своевременно выполнили заказ для реконструкции промышленного гиганта. Ныне также рассчитывают уложиться в срок и к июню рассчитаться с заказчиком.

Б. СЕРКОВ,
начальник плано-производственного отдела.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

23 февраля к подножию памятника В. И. Ленину легла гирлянда, перевитая алой лентой. Вождь революции стоял у истоков Красной Армии, созданной семьдесят лет назад для защиты революционных завоеваний. Повсюду в эти дни ветераны Вооруженных Сил СССР были в центре внимания.

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялось торжественное городское собрание, посвященное юбилею.

В первом ряду — почетные гости. В 18 часов на фоне украшенного плакатами занавеса появились фанфаристы: «Слушайте вслух!» Занял места президиум. Первый секретарь городского комитета КПСС В. М. Васильцов говорит: «Товарищи! Семьдесят лет назад, в феврале 1918 года, началась массовая мобилизация революционных сил на защиту социалистического

Отечества. В суровых условиях гражданской войны и иностранной интервенции партия во главе с Владимиром Ильичем Лениным создала Рабоче-Крестьянскую Армию и Рабоче-Крестьянский Красный Флот». В. М. Васильцов поздравляет присутствующих с праздником и открывает собрание.

Участники торжества прослушали выступление военного комиссара города В. А. Степанова. А потом их поздравляли телеличница совхоза «Первоуральский» Т. Ф. Родионова, пионеры, секретарь парткома Новотрубного завода С. Ф. Портнов, полковник в отставке Б. М. Макушкин, электромонтер цеха № 31 Новотрубного завода С. Девин, выполнявший интернациональный долг в Афганистане, председатель исполкома горсовета В. Д. Кучерюк.

После был дан концерт творческих коллективов города.

Дорогие товарищи! Выполняя решения XXVII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, животноводы объединения успешно справляются с планами и социалистическими обязательствами, взятыми на двенадцатую пятилетку. В 1987 году план продажи молока выполнен на 105 процентов, продажи мяса — на 118 процентов. Удой молока на фуражную корову составил 3671 кг.

Сейчас важно, закрепив достигнутые результаты, превзойти их. В этом году есть реальная возможность не только выполнить социалистические обязательства, определенные в 3700 килограммов, но и перешагнуть рубеж 3800 килограммов молока на корову.

Большую роль в увеличении производства молока играют «Эстафета ударных дел в животноводстве», наведение порядка и дисциплины, создание социально-бытовых блоков на фермах.

Стабильных показателей по надою молока ежегодно добиваются бригады под руководством Валерия Андреевича Киселева из совхоза «Битимский», Федора Хузиновича Рафикова — Дегтарская ферма совхоза «Ревдинский», Валентины Николаевны Марковой — Зеленый

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ МЕЖСОВХОЗНОГО СЛЕТА
ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА, СПЕЦИАЛИСТОВ
И РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВХОЗОВ ОБЪЕДИНЕНИЯ
«СВЕРДЛОВСНАГРОПДООВОЩПРОМ»

Лог совхоза «Северский» и другие.

Более 160 работников ферм в 1987 году выполнили условия областного социалистического соревнования.

Сейчас наступает самый ответственный период в животноводстве — завершение зимовки скота. Необходимо привести в действие все имеющиеся резервы, наши знания и мастерство. С этой целью предлагаем в заключение эстафеты ударных дел в животноводстве провести ударный двухнедельник, посвященный 71 годовщине Великого Октября, в течение которого каждый коллектив фермы должен работать по-ударному. Мы, участники слета животноводов, обращаемся к

вам, руководители и специалисты хозяйств, животноводы, ко всем трудящимся совхозов объединения с призывом в период сложной зимовки скота в 1987—1988 годах проявить высокую сознательность и организованность, крепить технологическую и производственную дисциплину, следить за санитарной культурой, активно внедрять в производство передовые методы и формы организации труда, прогрессивные технологии, экономно расходовать корма, сокращать производственные затраты на единицу продукции, повышать производительность труда.

Призываем всех животноводов, специалистов и руководителей принять личное участие в борьбе за высокую продуктивность молочного животноводства, выполнение плана трех лет пятилетки по продаже молока государству к 71 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Обращение принято 5 февраля 1988 года на межсовхозном слете работников животноводства.

Приближая новоселья

На заседании профкома рудоуправления утверждены списки очередности на получение жилья. Подготовительная работа была проведена в жилищно-коммунальном отделе и в жилищно-бытовой комиссии профсоюзного комитета, возглавляет которую машинист компрессора М. А. Сутормин. Более ста пятидесяти семей ждут новоселья. Первыми, уже в нынешнем году, их отметят жители поселка Доломитовый, где будет сдан 36-квартирный дом. На будущий год планируется построить дом на Магнитке. Решаем проблему и хозяйственным способом: ремонтно-строительный участок закладывает фундамент шестнадцатиквартирного дома, который будут возводить будущие хозяева, в основном молодежь.

В. КОЗЛОВ,
председатель профкома рудоуправления.

Виновные наказаны

Признать работу неудовлетворительной — такой вывод сделал комитет профсоюза производственного объединения «Хромпик», заслушав отчет главного инженера Л. Н. Новожилова о состоянии охраны труда и техники безопасности в 1987 году и выводы постоянной комиссии профкома во главе с заместителем начальника цеха № 7 В. М. Байдаковым. В объединении есть положение по профилактической работе, но выполняется она плохо. Например, не анализируется и не оценивается деятельность главных специалистов в этом направлении, производственно-технический отдел проводит мало целевых проверок. Л. Н. Новожилов и помощнику директора В. М. Баранову объявлено по выговору. Наказаны и другие руководители.

Ю. ВЯТКИН,
председатель профкома производственного объединения «Хромпик».

По опыту лучших

На динасовом заводе семь товарищеских судов. Есть среди них такие, чья роль в укреплении дисциплины, в воспитательной работе заслуживает одобрения. Члены производственно-массовой комиссии профкома, побывав предварительно в трудовых коллективах, отметили активность Н. И. Гневановой, Ю. И. Страхова и В. И. Колясникова, возглавляющих товарищеские суды в железнодорожном и механическом цехах, на руднике. На заседании профсоюзные активисты с тревогой говорили о том, что в ведущих цехах № 1 и 2 эти общественные органы пассивны, а комитеты профсоюза не руководят их работой. На исправление этих недостатков и направлено принятое постановление. Рекомендовано взять за основу опыт лучших.

А. СУХОПЛЮЕВА,
заместитель председателя профкома динасового завода.

(Окончание.)

Начало в № 36, 37).

Почти 22 года дружбы связывают Свердловскую и Западночешскую области. В июне 1966 года на учредительной конференции в Свердловске было избрано правление Свердловского областного отделения Общества советско-чехословацкой дружбы. С этого началось плодотворное сотрудничество трудящихся Свердловской и Западночешской областей.

Среди 30 учредителей — коллективных членов областного отделения ОСЧД — Уралмашзавод, один из старейших металлургических заводов Урала Верх-Исетский металлургический завод, комбинат «Ураласбест», завод Уралэлектротяжмаш им. В. И. Ленина, Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова, производственное объединение «Хромпик» и другие. Развиваются дружественные связи между городами и районами: Свердловск — Пльзень, Нижний Тагил — Хеб, Первоуральск — Пльзень-Север, Сухой Лог, Березовский — Пльзень-Юг, Карпинск, Асбест — Соколов, Камышлов, Кировград — Карловы Вары, Богданович, Верхняя Пышма — Рокитцаны, Полевской — Клатовы, Белоярский район — Таховский район, Сысертский район — Домажлицкий район.

В последние годы получили распространение прямые контакты трудовых коллективов. Развиваются интернациональное социалистическое соревнование, движение «От станка — к станку», движение бригад и трудовых коллективов за присвоение почетного звания

«Бригада имени советско-чехословацкой дружбы».

В областном интернациональном социалистическом соревновании за переходящие Красные знамена (Знамена Дружбы) и вымпелы Западночешского обкома КПЧ участвуют города и районы-побратимы, более 115 предприятий, организаций — коллективных членов ОСЧД, более 260 производственных бригад имени советско-чехословацкой дружбы.

Благодаря интернациональному социалистическому соревнованию и шефству над заказами для ЧССР вся продукция (свыше 45 наименований) поставляемая в братскую страну грядущими уральскими предприятиями, отгружается в срок и только хорошего качества.

Трудящиеся Западночешской области, члены бригад и коллективов имени чехословацко-советской дружбы выступили с инициативой выполнить к открытию XXVII съезда КПСС плановые задания февраля по изготовлению заказов для СССР, а к 20-летию дружбы областей — поставки первого полугодия. Эти обязательства выполнены. За значительные успехи в развитии сотрудничества коллектив Уралмаша в 1985 году награжден Красным знаменем Центрального Совета революционных профсоюзов Чехословакии.

Дружеские контакты между районом Пльзень-Север и Первоуральском установились в 1971 году. С тех пор дружественные связи расширились, стали многосторонними. В 1974 году был подписан первый договор о сотрудничестве. Первоуральский динасо-

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДНИ

вый завод — побратим объединения западночешских керамических заводов «Горная береза». Оба предприятия сотрудничают уже по линии прямых связей. По этому стали возможными не просто обмен дискуссиями и работа чешских товарищей с первоуральцами на их рабочих местах.

С 1979 года развивают движение «От станка — к станку» коллективы производственного объединения «Хромпик» и завода «Лахема» в Казееве.

Объединение «Хромпик» более 20 лет поставляет в ЧССР хромовые соединения. Заботой активистов Общества советско-чехословацкой дружбы в этом предприятии является высокое качество и безупречное соблюдение сроков поставок.

Значительную часть поставок в Чехословакию составляет продукция Новотрубного завода. Немало оборудования, изготовленного в ЧССР, с успехом работает и в цехах Новотрубного завода. Трудно найти предприятие в Первоуральске, где бы не использовались оборудование, механизмы, приборы, инструменты, сделанные в ЧССР.

Обогащают формы сотрудничества по принципу «От станка — к станку» трудящиеся объединения «Хромпик» и химического объединения «Лахема», ПОЭРТО и предприятия «Тесла», динасового завода

и керамических заводов «Горная береза», треста Уралтяжтрубстрой и строительных предприятий района Пльзень-Север, совхоза «Первоуральский» и госхоза «Кржимице». Работают по договорам сотрудничества Первоуральское рудоуправление, автобаза № 8, пассажирское АТП, цех № 28 Новотрубного завода, школы № 12, 15, 20, 21.

За успехи в интернациональном соревновании трудовых коллективов переходящее Красное знамя района КПЧ Пльзень-Север не раз вручалось первичной организации ОСЧД объединения «Хромпик», а трудовые коллективы динасового завода и опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования награждались грамотами городского правления ОСЧД.

Открыты музеи советско-чехословацкой дружбы в средней школе № 4 и в производственном объединении «Хромпик».

В 1986—87 годах 60 первоуральцев изучали опыт работы друзей в ЧССР, в это же время около 70 чехословацких товарищей работали по прямым связям на предприятиях Первоуральска.

Лучшим коллективам предприятий присуждено звание «Коллектив чехословацко-советской дружбы». Это шахта «Збух» и завод «Хемопетрод», госхозы

«Кржимице», «Унешов», сельскохозяйственные кооперативы «Тржемошна» и «Жижиче». Звание коллектива имени чехословацко-советской дружбы присвоено более 56 бригадам социалистического труда, а также пионерским отрядам школ городов Кралоувице и Улице.

Двадцатилетие наших связей были посвящены дни дружбы, прошедшие с 10 по 16 июня 1986 года. В составе большой областной делегации из Пльзена в наш город побывали первый секретарь райкома КПЧ Витезлав Шкарецки, председатель районного Национального комитета Вацлав Синкуле, рабочий станции по ремонту тракторов из Манетина Адольф Сук.

В дни дружбы были подведены итоги сотрудничества, определены рубежи развития наших дружественных, экономических и научно-технических связей.

Люди лучше узнали друг друга, еще крепче стала дружба.

Как свой большой праздник отмечают первоуральцы 40-летие Февральской победы трудящихся Чехословакии, гордятся их делами в социалистическом строительстве и желают им успехов в выполнении решений XVII съезда КПЧ.

С. КОНЮШКОВ,
инструктор горкома КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КОММУНИСТЫ И ПЕРЕСТРОЙКА

У НАС ВСЕ ПО-СТАРОМУ

Два года назад на XXVII съезде КПСС прозвучало: перестройка — дело каждого коммуниста. В такой обстановке буквально каждый день на счету. Надо не только решительно избавляться от груза старых ошибок, негодных методов работы, но продвигаться вперед, жить более напряженно, ответственно. Читая газеты, поневоле сверяешь дела своей парторганизации по тому, что происходит в стране и прежде всего в родном городе. И сравнение это наводит на невеселые мысли.

В феврале в городском управлении коммунального хозяйства, где состою на партийном учете, прошло очередное партсоборание. Повестка дня актуальная: работа с заявлениями и жалобами граждан. В прошлом году их было более шестидесяти. Думаю, никто из первоуральцев не назовет нашу службу второстепенной. Все прорехи коммунальщиков люди остро ощущают на собственной жизни, хотя жалуются официально далеко не каждый.

Так вот, еще месяц назад коммунисты поручили мне, председателю комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации, и кандидату в члены КПСС Г. В. Коноваловой проверить работу с письмами, что мы и сделали самым добросовестным образом. Картина выявилась неприглядная. Сохранились ответы на жалобы и заявления,

часто написанные небрежно, безграмотно. Иногда это просто ловкие отписки. В решении некоторых вопросов допускается непростительная волокита. Но самое тревожное, что пропустить, устранить ли беспорядки, невозможно, ибо никакого контроля за этим нет. Все же мы представили в партбюро не только общую характеристику работы с письмами, но и конкретные примеры. Уже более года назад рабочая кладбища в поселке Талица Н. П. Пожидаева подняла вопрос о выделении дров для служебного помещения. Просьбу ее удовлетворил только после жалобы в горисполком. Но дрова привезли неразделанные, и рабочая вынуждена за их распиловку расплачиваться из собственного кармана. На одном из партсобраний начальника комбината коммунальных предприятий Ю. Г. Овсянникова обязали довести дело до конца. Почему же снова возвращаемся к этому разговору? Мы предложили секретарю партбюро спросить с коммуниста — руководителя со всей партийной взыскательностью за недисциплинированность и бюрократизм, но предложение комиссии В. М. Вольфович спрятал под сукно.

Как же проходило собрание? Начальник управления В. Б. Попов в радужных тонах отчитался о работе с жалобами и предложениями, назвав ряд недочетов. Мое выступление прозвучало диссонансом. Спрашиваю себя, почему руководитель, не хуже нас знающий положение, не обратил внимание на серьезные недостатки. Не хотел портить перестроенную картину? Почему секретарь партбюро, бесстрастно выслушав два совершенно противоположных мнения, не дал принципиальной оценки работе администрации? Не хотел портить отношения? Почему, наконец, коммунисты равнодушно отнеслись ко всему происходящему на этом собрании? Да и на других активностях, обеспокоенности не чувствуется.

Итак, работа признана удовлетворительной. Проверяющих поблагодарили за добросовестное отношение к поручению. Выводов никаких не последовало.

Заканчиваются отчеты выборных партийных органов по руководству перестройкой. У нас же об этом — молчок. Не потому ли, что перестройка в парторганизацию управления коммунального хозяйства достучаться пока не может. Жить по-старому куда спокойнее. Больно говорить такое про свою организацию, но молчать не могу.

И. ПОПОВ, коммунист, председатель комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации городского управления коммунального хозяйства.

собрания совета ветеранов войны и труда. В марте на совместном заседании партбюро, профкома и совета ветеранов будет разработана и утверждена программа работы с пенсионерами. Планируется провести во Дворце культуры вечер встречи для всех ветеранов завода.



В эти дни бригадир электросварщиков завода трубчатых строительных конструкций Анатолий Иванович Талашманов внимательно изучает опубликованные в газетах материалы Пленума ЦК КПСС, рассмотревшего вопрос о ходе перестройки средней и высшей школы. Заботливый и строгий отец, он по зову души стал добрым другом для подростков школы № 28, где учатся его сыновья. Соревнования, походы, пионерские сборы и комсомольские вечера — этому отдает Анатолий Иванович все свое свободное время. И не жалеет об этом, потому что убежден: нет для человека заботы важнее и ответственнее, чем вырастить здоровое, честное и трудолюбивое молодое поколение. Фото Ю. Парамонова.

ШЛИ В БОЙ НЕ РАДИ СЛАВЫ

К славному юбилею армии и флота была приурочена встреча учащихся школы № 16 с ветеранами войны и труда Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции. Председатель совета ветеранов В. И. Краснов кратко охарактеризовал боевые заслуги фронтовиков, а А. И. Перестерев, В. А. Байков и И. П. Кунгуров поделились своими воспоминаниями о военных дорогах. Ребята

задали много вопросов. Вместе с воспитанниками детского сада № 84 устроили концерт. С особым чувством слушал семиклассников, исполнявших песню об Афганистане, воин-интернационалист, заместитель секретаря комитета комсомола ЦУГРЭ А. Т. Богомолов, награжденный медалью «За отвагу».

Т. ПОЛЯКОВА,
секретарь партбюро.

После КРИТИКИ

Четырнадцатого января газета опубликовала корреспонденцию «Не в подарках суть», содержащую факты невнимательного отношения общественных организаций завода железобетонных изделий и конструкций к ветеранам предприятия. Редакция получила ответ секретаря партбюро Г. И. Вяткина и председателя профкома Н. Д. Храмовой. Выступление газеты обсуждено на отчетно-выборном

ПОД ГОРУ ВСЕГДА ЛЕГЧЕ

В начале января на заседании профкома цеха старший мастер трубопрокатной установки «160» А. И. Стариков, как обычно, докладывал об обязательствах своего коллектива на текущий год. В числе других пунктов труженики стана записали: «Сдать с первого предъявления не менее 91,1 процента труб». По итогам прошлого года этот показатель составил 92,5 процента, однако профком цеха № 5 Новотрубного завода, проанализировав производственную ситуацию (конкретно об этом — позже), согласился с мнением А. И. Старикова. С тем и разошлись. Гром грянул незадолго до того, как в феврале надо было подводить итоги работы бригад за прошлый месяц. Мастер смены «Д» Г. А. Чертищев пришел в профком и попросил перед его председателем Б. А. Шулиным новые обязательства, под которыми стояли подписи членов бригады. Напротив строчки «Качество» вместо прежних 91,1 процента стояла цифра 90.

— Коллектив с имеющимся решением не согласен. Пересмотрите, — коротко сказал Г. А. Чертищев. Такой ситуации в цехе не случилось все тридцать с лишним лет с момента его существования. Старший мастер стана А. И. Стариков, по его словам, с самого начала не был согласен с заявлением Г. А. Чертищева. Его мнение не изменилось и после того, как вслед за сменой «Д» за

пересмотр обязательств стала ратовать смена «С». К ним потом присоединились и другие коллективы. А как же мастера, они полностью разделили мнение своих подчиненных? Нет. «Я разговаривал на этот счет с В. В. Халдиным. Он согласился со мной: да, обязательства занижены. Так же считает и мастер А. Л. Южаков». Правы ли А. И. Стариков, и некоторые из его коллег, утверждая это? Смотрю на показатели работы той же бригады мастера Г. А. Чертищева за несколько последних лет. В 1986 году с первого предъявления здесь обязались сдать 90,3 процента продукции, получили лишь 90,2 процента. Но это, судя по цифрам, была единственная неудача начиная с 1981 года. Зато уже в прошлом году показатель качества в этой смене оказался выше, чем у других, — 93,28 процента. Так где же логика, когда новые обязательства ниже достигнутого результата на три с лишним процента? «А у нас сейчас демократия. Что большинство решило, то и должно быть», — ответил во время защиты обязательств профгруппорг смены «В» В. Т. Клименко. Председатель производственно-массовой комиссии А. В. Брезгин, сам председатель цехового профсоюзного комитета Б. А. Шулин в тот момент не сумели переубедить рабочего. Так и остались каждая из сторон при своем мнении.

К сожалению, не удалось

побеседовать с мастером Геннадием Александровичем Чертищевым. Он, узнав о цели прихода корреспондента, наотрез отказался встретиться с ним.

Итак, чем же руководствовалась смена «Д», принимая в штыки первоначальные обязательства? Во-первых, пошел плохой металл, и качественную трубу прокатать стало гораздо сложнее, чем год назад, во-вторых, в цехе начала работать госприемка, которая вон уже сколько труб вернула обратно... «Вы нас не переубеждайте, — бросил Г. А. Чертищев технику бюро организации труда В. А. Черняковой. — Все равно мы останемся при своем мнении».

С этими доводами, которыми придерживается большинство рабочих стана, как раз и не согласны тот же А. В. Брезгин, председатель производственно-массовой комиссии, В. А. Чернякова. Почему? Да потому, что с упомянутым металлом из Старого Оскола, который, действительно, не лучшего качества, прокатчики работают уже не первый месяц. Тем не менее качество продукции за прошлый год, как мы видим, превысило намеченный рубеж. Теперь о госприемке. На участок ШХ-15 трубы поступают для обработки после того, как они сойдут со стана. Следовательно, условия работы для двух коллективов практически одинаковые. Здесь, на участке ШХ-15, с первого предъявления в прошлом году сдали свыше 99 про-

центом всех труб. И нынче запланировали не меньше.

Помните, один из доводов в пользу заниженных обязательств был такой: у нас-де сейчас демократия? Верно, один из факторов перестройки заключается в том, чтобы дать право людям самим решать серьезные вопросы. Но перестройка характерна прежде всего тем, что люди берут на себя повышенную ответственность за судьбу дела. Пошли на это вальцовщики трубопрокатной установки «160»? Нет. Наоборот, задумали создать себе жизнь полегче. Жаль, что такое понятие, как рабочая честь, стало здесь забываться.

Старший мастер ТПУ «160» А. И. Стариков не скрывает: в том, что случилось, есть прежде всего вина его, сменных мастеров. А что сделали партбюро, профком цеха, чтобы принятие обязательств прошло на высоком уровне? По существу, ничего. Потому-то парт- и профгруппорги заняли в большинстве своем пассивную позицию.

...А пока в цехе так и не могут определить лучшую бригаду на горячем прокате. Правда, смена мастера Г. А. Чертищева на следующий день после прихода корреспондента согласилась с первоначальными обязательствами. Остальные же коллективы ее не поддержали. Сколько еще продлится эта ситуация?

Д. СТРОВСКИЙ.



Хорошее настроение у Галины Федоровны Черных (на снимке), сортировщица-сдатчика труб цеха № 8 Новотрубного завода, во время рабочей смены. Значит, производственный процесс идет ритмично, все в порядке с качеством продукции. Без малого десять лет назад пришла она в цех, за это время стала хорошим специалистом. Свидетельство тому — постоянное перевыполнение ею норм выработки. В честь XIX Всесоюзной партийной конференции бригады мастера А. Н. Вшивкова, где работает Г. Ф. Черных, вместе со всем коллективом участка отделки взяла повышенные обязательства.

Фото А. Кадочникова.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ВАШ ЗЕМЛЯК

Сколько лет прошло, а образ его стоит передо мной и поныне. Если мне не изменяет память, фамилия его была Артюхов, а звали Сергей. Среднего роста, русский, кудрявый лейтенант. Мой командир. Ваш земляк.

В июне 1942 года нашу дивизию направили под Сталинград. В этом пекле он и проявил себя как замечательный командир, отличный товарищ.

Настал долгожданный день победы на Волге. С этого момента не только мы,

но и все советские люди поверили в Победу над фашизмом. И вот я дожид до этого часа, а лейтенант Сергей Артюхов — нет. Налаживая связь через реку Донец, он погиб. Боец Короев, который и схоронил его в окопе, рассказал, что пуля попала в грудь, пробив медаль, которой Сергей был награжден за отвагу.

Я прошел путь до Берлина. И пронес в сердце образ вашего земляка. Помните и вы о нем, скромном солдате Отчизны, отдавшем за нее жизнь.

Т. ВЕДЕРНИКОВ,
г. Нижний Тагил.

■ ТАМ, ГДЕ ВАС ЖДУТ

КЛУБ ДОБРЫХ ВСТРЕЧ

Проблема отдыха тех, кому за 30, не нова. Не раз шел об этом разговор и на страницах городской газеты. Но до сих пор в почте редакции встречаются письма с просьбой рассказать, где проводятся такие вечера. Один из адресов — Дворец культуры огнеупорщиков. Там вот уже почти полтора года открыт клуб добрых встреч. О его работе рассказывает руководитель клуба, заведующая массовым отделом Дворца Г. Г. Сердюк.

— Идея создания нашего клуба была подсказана жизнью. Нашлись энтузиасты — динасовцы Абрамова, Куныанская, Коршунова, Котенко. Совет вновь созданного клуба составил предварительную программу мероприятий, а после анкетирования окончательно доработал ее.

— Гуля Георгиевна, создание клуба, несомненно, вызвало интерес у населения. Кто может быть принят в клуб?

— Первое время наши вечера посещало немногим более 20 человек. Они и привлекали остальных. Кроме динасовцев к нам приходят работники детских садов, заводов сантехизделий и комплектных металлоконструкций. Есть и из города. Всем у нас нравятся, общение друг с другом, с интересными людьми доставляет немало радостных минут. Ну, а стать

членом клуба может практически каждый первоуралец старше 30 лет.

— Познакомьте, пожалуйста, с программой проводимых вечеров.

— Программы, как правило, разнообразны. Здесь различные аукционы, например, «Дары осени» или книжный, демонстрации фильмов, викторины, конкурсы, концерты художественной самодеятельности, чтение стихов, различные выставки и многое другое. Каждый найдет занятие по вкусу, по интересам.

— Ваш клуб молод, но, очевидно, и у него существуют какие-то проблемы?

— Конечно, и немалые. Во-первых, необходима методическая помощь. Ученые организаторы подобных клубов не проводятся, нет у нас необходимой методической литературы, варимся, как говорится, в собственном соку. Имея же такую

помощь, можно было бы пойти дальше — создать службу знакомств, необходимость которой назрела в нашем городе. А вечера знакомств проводить поочередно в каждом Дворце культуры города.

Во-вторых, отсутствует необходимая материальная база. Обстановка, оборудование давно устарели. Мы не имеем даже обыкновенных чайных чашек. А как бы хотелось, чтобы встречи проходили в уютной комнате за чайным столом. Люди чувствовали бы себя проще, естественнее.

Хотелось, чтобы активнее работали с нами воспитатели общежитий: где, как не у них, столько одиноких людей? Пусть к нам чаще приходят мужчины, скучать у нас не придется.

— И наконец, традиционный вопрос о планах на будущее.

— Есть у нас идея создать клуб ветеранов «Красная гвоздика». Мы дважды проводили вечера для тех, кому за 60 лет.

А пока же каждую четвертую пятницу месяца мы ждем к себе в круг друзей всех желающих побывать в атмосфере музыки, улыбок, хорошего настроения,

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

■ ОБЗОР ПИСЕМ

«Живу я далеко от Первоуральска — в Краснодарском крае, — пишет А. С. Борисов. — По стечению обстоятельств в октябре прошлого года попал в кардиологическое отделение медсанчасти Новотрубного завода. И то, что не смогли сделать почти за два месяца врачи нашей больницы, удалось кардиологам Первоуральска Л. П. Бердниковой, Е. В. Быковой. Благодаря их высокой квалификации, чуткости и вниманию чувствую себя сейчас хорошо. Низкий им поклон за все... Писем с благодарностями приходит в редакцию немало, и большая часть из них посвящена медицинским работникам. Это закономерно, ибо непреходящая ценность для человека — здоровье.

В тяжелом состоянии был доставлен в отделение неотложной хирургии вышеупомянутой медсанчасти инвалид Великой Отечественной войны М. В. Бузмаков. После операции сохранилось критическое состояние. «Заведующий отделением Б. Д. Желнин сделал все от него зависящее, чтобы поставить меня на ноги, — написал ветеран в письме. — Не только я один, но и другие больные ощущали чуткое отношение врача». Еще одного хирурга — В. А. Саморышкина из Новоуральской больницы — благодарит его пациент ветеран войны и труда И. Я. Комкин. «Мне 69 лет, — пишет он в редакцию. — В таком возрасте очень нуждаюсь во внимании и сердечной доброте». Это почувствовал Иван Яковлевич и со стороны врача, а также медицинских сестер С. А. Саморышкиной, В. А. Баженовой, Р. Р. Нурдиновой, Н. А. Верещагиной, С. А. Патрушевой. Всех их поименно просил поблагодарить ветеран.

Врачом по призванию на-

звала Т. Д. Окулова хирурга Е. П. Бызова из урологического отделения медсанчасти Новотрубного завода. «Это не только грамотный, хорошо знающий свое дело специалист, — читаем в ее письме, — но и прекрасный человек, добрый, чуткий, внимательный».

Ну что тут добавить? Разве что привести еще одно письмо от жителей совхоза «Первоуральский». Сорок человек поставили свои подписи под словами, рассказывающими о работе участкового фельдшера Т. А. Улановой: «Шесть лет назад приехала она к нам молодым специалистом и сразу стала необходимой людям. К ней можно обратиться в любое время суток. Внимательно выслушает и обязательно поможет, будь то ребенок или взрослый. Если нет нужного лекарства, обязательно закажет его в аптеке и привезет больному».

Поток писем со словами признательности в адрес медиков говорит сам за себя. Не только возвращенное здоровье, но любое доброе слово, доброе дело всегда находят благодарный отклик у людей. И почта редакции — тому свидетельство. Довольны работой обслуживающего их отделения связи № 1 жители домов по улице Советской, Емлина и проспекту Космонавтов. Внимательное отношение, работу без ошибок отмечают они у работниц Т. К. Евсейевой, Н. В. Желонкиной, Л. С. Михайлюк, Т. Г. Порозовой и начальника отделения В. Г. Литвиновой. Жители дома 3/2 по проспекту Ильича тоже прислали в редакцию письмо. «Радость в наш дом принесли славные труженицы бригады

Г. М. Медведевой из УЖКХ Новотрубного завода, — написали Сорокина, Чечушкова и другие товарищи. — Каждый знает, какое хлопотное дело — ремонт квартиры. Но у нас он прошел сравнительно быстро. Хорошо потрудились бригада, нареканий на качество ремонта у нас не было. С душой поработали и слесари-сантехники».

Об отзывчивости, внимании и помощи — разнообразной и великодушной — рассказывается во многих письмах. Приятно читать послание участницы хора ветеранов труда Дворца культуры и техники Новотрубного завода Н. А. Егоровой, в котором она благодарит водителя автобуса цеха № 15 предприятия А. Переверзева, который, обнаружив в салоне ее именные часы, вернул их хозяйке. В трудную минуту жизни нашла понимание и поддержку у руководства работница УЖКХ Новотрубного завода Л. А. Колодкина. «Никому теперь не поверю, что все только для себя живу, — написала она, — Отзывчивые и добрые люди встречаются в жизни чаще».

И как бы в подтверждение ее слов письмо, которым бы хотелось закончить наш обзор. «Ночью случилось несчастье: сын скончался от острой сердечной недостаточности, — рассказала Л. А. Иванникова. — Я одна в квартире. Но пришла на помощь соседи Мария Петровна и Николай Иванович Войтики. Они приняли на себя первые заботы и хлопоты. Без них, а также без Г. Егорова, А. Яковлева и других мне пришлось бы нелегко. Хорошо, что есть такие люди».

С. КОСТАЛЬГИНА.

3 стр.

день лыжника

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ, НА СТАРТ!

Горспорткомитет совместно с городским советом ВДФСО профсоюзов провели оперативное совещание со старшими инструкторами физкультуры предприятий и учреждений города. В его повестке один вопрос — проведение Всесоюзного дня лыжника.

В субботу, 27 февраля, все коллективы физкультуры выйдут на массовые старты на своих спорткомплексах и стадионах. Кроме того, в этот день на базе отдыха «Снежинка» производственного объединения «Хромпик» уже седьмой год подряд будет проводиться лыжная гонка на 30 километров на приз цеха № 8 объединения. Эта гонка популярна не только в Свердловской области, но и в Российской Федерации.

В воскресенье, 28 февраля, приглашаем всех первоуральцев в район лесничества, где состоятся массовые гонки. Составлен график участия предприятий в этом спортивном празднике: с 10 до 11 утра стартуют строители, с 11 часов — новотрубники и члены их семей, а с 12 дня — лыжники остальных предприятий и организаций. На стартовой поляне будут работать буфеты. В спортивном празднике примут участие самодельные артисты. Состоятся показательные выступления мотогощников.

В это же время на массовые старты выйдут жители поселков Динас, Магнитка, Билимбай, Серверка и Новоуткинск.

О. АЛЕКСЕЕВА.

«АБРИС» РЕШИЛ ЕДИНОДУШНО

В турклубе «Абрис» Дома пионеров лыжный сезон обычно заканчивается стартом на так называемой «хромпиковской тридцатке», соревнованиями по зимнему ориентированию и катеринскими походами в весенние каникулы по Северному Уралу. Но нынче увлечение лыжами, как никогда, возросло. Еще был Подстегивает цифра «1800». Именно столько километров предстоит пройти членам совместной советско-канадской трансарктической экспедиции под руководством Дмитрия

Шпаро. Всесоюзный конкурс, объявленный газетой «Комсомольская правда», поддержали и ребята из «Абриса». За 100 дней нам нужно нагнать 1800 километров. Поэтому весь клуб готовится к участию во Всесоюзном дне лыжника: и «чайники», так мы называем самых маленьких членов «Абриса», и разрядники, только что вернувшиеся с областных соревнований по ориентированию.

Ж. КРАЕВСКАЯ, руководитель турклуба «Абрис».



Оксана Батурина после окончания десятого класса пришла работать старшей пионервожатой в школу-интернат. Она любит ребятшек, умеет их занять интересным делом, собирается поступать в педагогический институт.

Недавно у Оксаны состоялся дебют в роли Хозяйки Медной горы: хлебом-солью встречала она на границе Европы и Азии гостей города.

Фото В. Зотова.

Все для мужчин

Накануне 70-летия Вооруженных Сил СССР работники горпроторга провели выставку-продажу товаров для мужчин, фарфоровой посуды. Организовали предпринимательное выездное обслуживание на предприятиях и в организациях. По просьбе трудовых коллективов побывали на заводах ЖБИИК и Новотрубном, у водителей автобазы № 8, у сотрудников ОВД, у медиков.

В воскресенье, 21 февраля проведен день подарочной торговли, в которой участвовали 12 магазинов города и поселков. А днем раньше работники торговли организовали во Дворце культуры Новотрубного завода предпринимательную ярмарку, в ассортимент которой входили в основном товары для мужчин.

С. СЕРЕБРЕННИКОВА, инженер по рекламе горпроторга.

В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ

Пройдет совсем немного времени, и сегодняшних десятиклассников призвуют на службу в армию. А солдат обязан все уметь. Как гласит народная мудрость, и кашу из топора сварить. Конкурс «А ну-ка, парни!», который недавно провел во Дворце культуры «Строитель» клуб «Ориентир», проверил, знают ли будущие солдаты строительные инструменты и механизмы, умеют ли с ними обращаться. Состязались в конкурсе старшеклассники школ № 5 и № 21. Упорной была борьба. Рассказывая о применении строительных ин-

струментов, команда школы № 5 допустила неточность, пропустив соперников вперед.

Далее ребятам предстояло рассказать об одном из оздоровительных сооружений города и взять интервью у тех, кто их строил. Накануне ученики школы № 21 побывали во Дворце водных видов спорта. Интервьюера прораба стройуправления № 1 В. Ф. Балдина, школьники спросили, какие материалы были использованы при отделке Дворца. Им самим, да и болельщикам, интересно было узнать, что мрамор в ос-

новном использовался уральский, ракушечник привезен с юга, наряду с вьетнамским — стлани паркет и производство Коуровского леспромхоза, а облицовочная плитка изготовлена в Чехословакии и Свердловске.

Команда школы № 5 совершила экскурсию по профилакторию треста Уралтяжстрой — лечебный корпус, которого украшает парковую зону города.

Построить дом — гласил следующий тур конкурса. Правда, дом совсем маленький, но пользовались ребята настоящими инструментами.

Здесь успех сопутствовал ребятам из школы № 5.

Фантазии и сообразительность проявили участники обеих команд, изображая в пантомиме работу строительных машин. С большим юмором ребята показали и озвучили типичные ситуации, возникающие на стройплощадке.

Победила команда школы № 5, всем участникам которой вручены призы — строительные инструменты. Конкурс доказал, что будущие воины работы не чураются.

В. ТОПОРКОВА, рабкор.

ЗНАНИЕ И ФАНТАЗИЯ

■ АНОНС Приглашает литературное кафе

Первая встреча в городском литературном кафе, открывшемся при Дворце культуры «Строитель», показала, сколь велик интерес к авторской песне, к ее создателям.

Сегодня ведущая кафе Наталья Масленникова приготовила сюрприз. У нас в гостях — популярный свердловский поэт, композитор и исполнитель Геннадий Перевалов. Он неоднократный лауреат областных и всесоюзных фестивалей авторской песни. Геннадий создал свое трио, с которым чаще всего выступает на сцене. Помимо него туда входят скрипач Андрей Сорокин и Лариса Казанцева.

фильм, кадры его представляют собой рисованные иллюстрации к песням, которые он будет исполнять. Автор рисунков — свердловский художник Александр Юдкин.

Еще один гость кафе — поэт Аркадий Застырец, тоже свердловчанин. По профессии школьный учитель. Стихи пишет давно. Излучает по форме, оны в то же время наполнены глубоким смыслом, имеют философский подтекст. Аркадий — человек разносторонних дарований. Он профессионально рисует.

С. МАРИНИЧЕВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 февраля в 17 часов во Дворце культуры «Строитель» проводится отчетно-выборная конференция городской организации добровольного общества борьбы за трезвость.

Регистрация делегатов конференции начинается в 16 часов. На конференцию приглашаются председатели профсоюзных комитетов.

Горсовет ВДОТ.

ФОТОКЛУБ ПРИГЛАШАЕТ

Сегодня в 18 час. 30 мин. во Дворце культуры «Строитель» состоится очередная встреча любителей города. Цель встречи: показ слайд-фильмов членов фотоклуба.

Совет фотоклуба.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 25, 26 февраля «КОРДЕБАЛЕТ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 25 февраля «ОГЛАШЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ» в 11 и 15 час. 26 февраля «ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА». Сеансы: 25 — 9, 13, 17, 19, 21 час.; 26 — 17, 19, 21 час. 26 февраля «ЗОЛОТЫЕ РОГА». Сеансы: в 9 и 13 час. «ВЕРНОСТЬ». Сеансы: 11, 15 час.

Дворец культуры «Строитель». 25 февраля в 10 час. 30 мин. «ЧИПОЛЛИНО». «ЦВЕТOK В ПЫЛИ» (2 серии), начало в 20-30.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

26, 27 февраля в 23 час. 30 мин. ночные сеансы для молодежи. Премьера цветного двухсерийного фильма — детектива Одесской киностудии по одноименному роману Агаты Кристи.

Режиссер Станислав Говорухин. В фильме снимались Владимир Зельдин, Татьяна Друбич, Александр Кайдановский, Алексей Жарков и другие.



КИНОТЕАТР «КОСМОС»

27 февраля, в субботу, в 21 и 24 часа смотрите впервые комедийную цветную музыкальную ленту в 2-х сериях киностудии «Мосфильм» «Джек Восьмеркин — американец». Бурная деятельность Восьмеркина, незаурядное комедийное дарование актеров, несомненно, доставят огромное удовольствие.

Открыта предварительная продажа билетов. Приходите в кинотеатр.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ» приглашает учащихся 5—7 классов в школу аэробики и диско-танца (обучение платное). Организационное собрание состоится 28 февраля в 10 часов в малом зале Дворца культуры.

Возобновляет занятия женская группа танцевально-ритмических движений «Грация» (возраст с 25 лет). Общее собрание состоится 28 февраля в 11 часов в малом зале. Запись производится в комнате № 63 с 10 до 12 и с 18 до 20 часов ежедневно. Справки по телефону 2-37-42.

УПИ им. С. М. КИРОВА объявляет прием на подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия 3 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 рублей.

Начало занятий 3 марта. Вступительные экзамены I потока на ОТФ УПИ с 1 июля на специальности: «Промышленное и гражданское строительство», «Обработка металлов давлением», «Электропривод и автоматизация промышленных установок», «Автоматизированные металлургические машины и агрегаты». Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната № 36, ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов. Телефон 2-24-55.

● Поздравляем

Дорогую и любимую жену, маму, бабушку ЩЕЛКОНОГО ВУ Марию Михайловну поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни. Муж, дети, внуки.

Поздравляем любимую маму и бабушку КОРМИЛЬЦЕВУ Тамару Михайловну с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Дети и внуки.

● Меняем

Меняется 3-комнатная квартира старого типа (34 кв. м, 4-й этаж) на две 2-комнатные квартиры. Обращаться: ул. Чапаева, 44, кв. 34, тел. 2-16-13.

Меняется двух- и однокомнатная кооперативные квартиры на 4-комнатную или 3-комнатную старого типа. Обращаться: пр. Космонавтов, 9—97, тел. 2-57-90.

Меняю комнату гостиничного типа 14 кв. м и комнату 12 кв. м в квартире с одними соседями на 2-комнатную квартиру или комнату гостиничного типа на комнату не менее 18 кв. м. Обращаться: ул. Ленина, 4, кв. 2.

Меняется 2-комнатная квартира 34 кв. м старого типа на 3-м этаже на 3-комнатную или 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Трубиных, 28 а, кв. 38 или по тел. 2-33-63.

Меняю однокомнатную квартиру (2-й этаж, 19 кв. м) на квартиру большей площади. Обращаться: ул. Ватутина, 73—51 после 18 часов.

Меняю 2-комнатную квартиру (3-й этаж, 29 кв. м, улучшенной планировки, с телефоном) в г. Краснотуринске на равноценную в Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Ватутина, 73-51 после 18 часов.

Куплю капитальный гараж в районе кольцевой дороги или на сыпучке. Обращаться: ул. Ватутина, 73—51 после 18 часов.

● Благодарим

Сердечно благодарим коллектив завода по ремонту горного оборудования, родственников, знакомых, друзей, разделивших с нами горе утраты и оказавших помощь в похоронах дорогого, любимого мужа и отца. Обращаться: ул. Ватутина, 73-51. Жена, дочь.